



## **В Свердловской области по поручению Председателя Следственного комитета России приняты меры к всестороннему расследованию уголовных дел по фактам преступлений в отношении детей в социальных и медицинских учреждениях**

Следственными органами Следственного комитета России по Свердловской области продолжается расследование ряда уголовных дел, потерпевшими по которым являются малолетние и несовершеннолетние, в том числе и воспитанники детских социальных учреждений. Так, следственными органами СК России по Свердловской области расследуется уголовное дело по фактам применения физического насилия к трем несовершеннолетним воспитанникам областного государственного стационарного казенного учреждения социального обслуживания «Екатеринбургский детский дом-интернат». Данное уголовное дело было возбуждено по признакам преступлений, предусмотренных п.«г» ч.2 ст.117 УК РФ (истязание в отношении заведомо несовершеннолетнего), по опубликованному в начале апреля текущего года сообщению в СМИ об издевательствах над детьми в указанном интернате. Следственными органами СК России по Свердловской области также расследуется уголовное дело о преступлениях, предусмотренных п.«б» ч.4 ст.132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера в отношении малолетнего), по фактам насилия в отношении двух малолетних воспитанников одного из детских учреждений Асбестовского городского округа. Кроме того, следственным отделом по Ленинскому району города Екатеринбурга СК России по Свердловской области расследуется уголовное дело возбужденное по ч.2 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей), по факту смерти 4-летнего мальчика в Областной детской клинической больнице №1 в результате неправильно проведенной медицинской процедуры. В связи с тем, что расследование данных уголовных дел получило большой общественный резонанс и находится на особом контроле руководства Следственного комитета, в регион по поручению Председателя СК России был направлен его старший помощник Игорь Комиссаров. Для оказания необходимой практической, методической и организационной помощи в Свердловскую область также прибыли сотрудники Управления процессуального контроля за расследованием особо важных дел в федеральных округах и Главного управления криминалистики Следственного комитета России. 24 апреля 2014 года представители центрального аппарата СК России совместно с руководством регионального следственного управления и сотрудниками министерства социальной политики Свердловской области осуществили выезд в «Екатеринбургский детский дом-интернат», где на месте ознакомились с условиями проживания несовершеннолетних, их воспитания, социального обслуживания, материального и правового обеспечения. Ранее было установлено, что



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

должностными лицами министерства социальной политики Свердловской области несвоевременно принимались меры по обеспечению в полном объеме надлежащих условий проживания детей в указанном учреждении. Это, в частности, выразилось в том, что некоторые дети проживали в помещениях, не соответствующих необходимым требованиям. На оперативном совещании в региональном следственном управлении были заслушаны отчеты руководителей следственных отделов по городу Екатеринбург, Ленинскому району города Екатеринбурга и городу Асбесту о результатах расследования трех вышеуказанных уголовных дел о преступлениях в отношении детей. Было отмечено, что руководством и сотрудниками следственного управления приняты должные меры по даче правовой оценки деятельности должностных лиц, по чьей вине стало возможным совершение указанных преступлений, вскрыты причины и условия, которые им способствовали. В тоже время обращено внимание на необходимость обеспечения психологической реабилитации пострадавших детей, а также организации должной помощи родителям погибшего в больнице 4-летнего мальчика. В этой связи руководителем следственного управления внесено представление в адрес министра здравоохранения Свердловской области с требованием принять соответствующие меры помощи, в том числе и психологического характера, семье погибшего в больнице четырехлетнего ребенка. Необходимо отметить, что в рамках расследования перечисленных уголовных дел, с учетом собранных на настоящее время доказательств, их объективной правовой оценки, установленных причин и условий совершенных преступлений, региональным следственным управлением СК России возбуждены уголовные дела по фактам совершения преступлений должностными лицами, в чьи функциональные обязанности входило принятие мер по недопущению нарушений прав и законных интересов детей. Так, возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.293 УК РФ (халатность), в отношении директора детского учреждения, которая, по версии следствия, ненадлежащим образом отнеслась к исполнению своих обязанностей по обеспечению контроля за безопасным проживанием воспитанников, что повлекло за собой совершение против двух малолетних мальчиков преступлений сексуального характера. Возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) по фактам неправомерного заключения сотрудниками «Екатеринбургского детского дома-интерната» договоров найма жилых помещений, принадлежащих на праве собственности воспитанникам учреждения. Также возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.293 УК РФ (халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека) по факту того, что в медицинском учреждении, где в ходе процедур скончался четырехлетний ребенок, не был должным образом урегулирован порядок оборота токсичных веществ. Кроме того, помощник Председателя СК России 25 апреля 2014 года совместно с руководителем следственного управления по Свердловской области приняли участие в выездном расширенном заседании областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Также была проведена рабочая встреча с первым заместителем Председателя Правительства Свердловской области В.А.Власовым. В ходе данных мероприятий дополнительно обращено внимание на недопустимость нарушения прав несовершеннолетних, содержащихся в стационарных детских учреждениях, и необходимость принятия исчерпывающих мер по обеспечению надлежащих условий их содержания, проживания и защиты законных интересов. Добавим, что



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

расследование уголовных дел о преступлениях в отношении детей продолжает оставаться одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов СК России.

25 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/601994>